

Matić: Pravno nasilje na delu!

Raspisani su izbori za vršačku skupštinu i počele su, kako to političari vole da kažu, predizborne radnje. Dobri poznavaoци prilika u tom gradu najavljuju da će posle ovog lokalnog izbornog ciklusa stvari biti znatno drugačije nego do sada, te da će dosadašnja garnitura vlasti, u kojoj su se menjali dresovi, ali ne i igrači, morati da ustupi mesto drugima.

Razloga za tu tvrdnju je više, a kao opšte mesto, koje niko ne preskače dok je obrazlaže, jeste činjenica da Ljubisav Šljivić (pročitati tekst „'Šljiva' na oku grada”, „Pančevac” broj 4653) i grupa njegovih espeesovaca iz Vršca već godinama ni po koju cenu ne žele da ispuste kontrolu nad javnim komunalnim preduzećem „Drugi oktobar”, po našim sagovornicima, izvorom novca, finansiranja SPS-a i moći. S tim se ostali lokalni političari ne mire...

U subotu uveče u Vršcu se dogodilo nešto što odavno u Srbiji nije viđeno: građanski protest! I to kakav: preko sto automobila okružilo je zgradu SO Vršac. Ljudi su uz sirene, pištaljke i glasne povike protestovali jer je Opštinska izborna komisija odbila listu GG „Za bolji Vršac” za odbornike. Ovo je povod za razgovor s Branislavom Matićem, ovlašćenim licem ove grupe građana.

„Pančevac”: Kakva je politička situacija u Vršcu? Je li kod vas sve stabilno?



Branislav Matić: Situacija se prilično menja, baš sada. Učesnici u političkom životu su isti, godinama. I mi kao grupa građana „Za bolji Vršac” prisutni smo u lokalnom parlamentu; imamo tri odbornika od 45 ukupno. Opštinu vodi grupa građana VRER, korporacijska tvorevina koju je, između ostalih, stvarao i Ljubisav Šljivić, prvi čovek SPS-a, koji ima kontinuitet u vlasti još od doba komunizma, a nastupa kao

opozicija. Sjajna priča. Suština ovih izbora jeste Šljivićeva borba za JKP „Drugi oktobar” i kontrolu velikog kapitala, sve ostalo je farsa. Da bi to uradio, ulazi u razne dilove. Glavni ideolog prljavih rabota je Brana Dangubić, koga je Šljivić prebacio u VRER iz SPS-a. Oni stoje i iza odbijanja naše liste. Amorfní, neuhvatljivi modeli vladanja Šljivićev su specijalitet. Pomaže tu i Jovica Zarkula, momentalno predsednik SO Vršac. Ali đavo je odneo šalu, to više ne može da se trpi i gleda, preterano je.

Šljivić: Ovo je linč, tužiću vas

Pošto smo prošle srede u popodnevrim satima primili nezadovoljnu grupu građana koja je iznela niz teških optužbi na račun Ljubisava Šljivića,

pokušali smo da putem fiksnog telefona, jedinog koji smo imali, stupimo u kontakt s njim. Bilo je, istina, očekivano da se niko neće javiti, jer je reč o preduzeću koje ne radi u večernjim satima. Zato smo tekst „Šljiva’ na oku grada”, u cajtnotu zbog termina štampe, pustili bez komentara druge strane.



Smatrali smo i da će do ovog broja, dakle tokom sedam dana, ozbiljan političar poput Šljivića reagovati tako što će nas pozvati ili pustiti imejl s demantijima. Kako je Branislav Matić, naš sagovornik u ovom broju, ponovio ono što smo čuli prethodne nedelje i pošto je apostrofirao Šljivića kao čoveka koji manipuliše Opštinskom izbornom

komisijom, potrudili smo se da nabavimo i direktan kontakt s njim, odnosno njegov privatni broj mobilnog telefona.

Pozvali smo ga, predstavili se, objasnili mu da ga Vrščani drugu nedelju zaredom izdvajaju kao pokretača zakulisnih političkih radnji, kao i da je označen kao manipulator u predizbornim aktivnostima. Zamolili smo ga za komentar preko telefona i predočili mu mogućnost da se vidimo, jer želimo da poštujemo pravila novinarskog zanata. On je prvo rekao da je reč o „harangi”, da mu je „jasno da se razgovor snima”, iako to nije bio slučaj, i potom dodao:

– Opštinsku izbornu komisiju je imenovala SO Vršac i ja s njom nemam nikakve veze. Vidim šta radite: „sredili ste” Pančevo, pa je sada na red došao Vršac. Ako objavite još nešto gde se ja pominjem, tužiću vas, ovo je linč. A mogu i da vratim istom merom. U kolima sam, žurim na sastanak.

Pokušali smo da mu objasnimo da ne znamo o kome i čemu govori kad kaže „sredili ste”, da ga zovemo iz profesionalnih razloga, kako bismo čuli drugu stranu, a onda smo shvatili da je s druge strane muk. Šljivić je spustio slušalicu.

Zbog čega je došlo do poništavanja vaše kandidature?

Ne mogu to da objasnim, radi se o muljanju, pokušaju krađe. Ono što je jasno jeste da niko od pomenutih nije obraćao previše pažnje na nas sve dok nismo doneli najveći broj potpisa u istoriji vršačkog parlamentarizma – 1.660. Tada je nastala gužva. Ilustracije radi, espeesovci su, kada su im poništili duplirane potpise, morali da ih skupljaju ponovo, VRER nije sastavio celu listu, a SNS, mašinerija, imao je nešto manje potpisa od nas. Šljivićeva ekipa je shvatila da smo najjači, pa je Dangubić stvorio opštinsku izbornu komisiju koju je mogao da kontroliše. Manipulacija. Kada gledate zakone, onda je sve po pe-esu, ali kada pogledate faktičko stanje, vidite da SPS ima većinu članova izborne komisije: de iure je okej, a de facto je farsa.

Šta se konkretno dogodilo u vezi s vašom listom?

Listu, s celom besprekornom dokumentacijom, predali smo komisiji. Počeli su

problemi: gledani su nam zarezi, ali u redu – članovi komisije su izmišljali razloge za odbijanje, a mi smo po hitnom postupku odgovarali argumentima i dokumentacijom. Ipak, uputstvima su derogirali zakon i doneli su rešenje o odbijanju liste. Dvoje je bilo za prihvatanje liste, četvero protiv i, što je najsmješnije, šestoro je bilo uzdržano?! To je stručno telo, nije političko, ne možete vi u stručnom telu da budete uzdržani; ako dajete ocenu ispravnosti nekog pravnog akta ili validnosti dokumentacije, ne možete da kažete: „Ne umem to da ocenim”. Pa, onda izađi iz komisije da na tvoje mesto dođe neko ko zna. Uzdržani su preglasali ljude sa stavom svojim uzdržavanjem. Ali to je maska, očito je da su instruisani. I tako je stvorena atmosfera derbija: mi protiv svih. To nama i odgovara pred izbore, jer u takvim situacijama obično jedan učesnik dobije polovinu, a drugi drugu polovinu.

Ali do izbora treba i da stignete...

Tako je. Nismo pristali na to da budemo prvi ljudi u istoriji višestranačja u Vršcu kojima je zabranjeno da budu birani. Odluku o odbijanju naše lokalne liste doneli su na osnovu zakona koji se odnosi na izbor narodnih poslanika. Radi se o pravnom nasilju, pa smo razgovarali sa advokatom koji je i član Republičke izborne komisije. On nam je rekao da je ovo zrelo za pokretanje krivičnih prijava zbog ugrožavanja ravnopravnosti i diskriminacije. Naravno, odneo sam već žalbu u Upravni sud i priložio dokumentaciju, što je po nalogu suda morala da uradi i Opštinska izborna komisija. Sud ima obavezu da donese odluku za najviše 48 sati, a može da prihvati ili odbaci žalbu. Ako je odbaci, to je konačno, a ako je prihvati, postoje dve mogućnosti: prvo – da vrati predmet izbornoj komisiji na odlučivanje, a drugo – da zbog kratkih rokova sam sud preinači prvobitnu odluku komisije. U praksi se najčešće dešava ovo drugo, a mi očekujemo da će tako biti i u našem slučaju.

Kako je došlo do građanskog protesta?

Kada sam prošle subote na naš sajt stavio informaciju da idem da preuzmem rešenje o odbijanju, za 31 minut građani su automobilima opkolili zgradu Skupštine opštine! Zakrčili su četiri centralne ulice. Pištaljke, trube, dlanovi, glasovi... Odmah sam javio policiji da se građani spontano okupljaju. Vrlo korektno je reagovala. Televizija N1 je bila tu, dao sam izjavu i potom zamolio ljude da se mirno raziđu, što su građani i učinili.

Srećno na izborima.

Samo neka bude onako kako građani žele.

Siniša Trajković